

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (5425)

Четверг, 1 июля 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ

Позавчера состоялся пленум Сланцевского горкома ВЛКСМ. Он рассмотрел вопрос о работе комсомольцев по организации соревнования под девизом: «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». С докладами выступили секретари комсомольских организаций шахтоуправления «Ленинградсланец» В. Назаров и комбината «Сланцы» Н. Полевой.

Докладчики и выступавшие в прениях отметили, что комсомольцы и молодежь города и района активно включились в соревнование под девизом: «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Рассматривая это движение как основную форму трудового воспитания молодежи, ее конкретное участие в решении производственных задач, большинство комсомольских организаций правильно определило свои задачи, последовательно направляет энергию и творчество молодежи на повышение мастерства в избранной профессии, овладении новой техникой и технологией, на борьбу за повышение производительности труда и качества продукции.

206 членов ВЛКСМ поддержали почин кировских рабочих: «Пятидневное задание — за четыре дня». Активно организуют это соревнование комсомольцы филиала швейного объединения имени Володарского и регенератного заво-

в комсомольских организациях шахтоуправления «Ленинградсланец» и комбината «Сланцы» 639 молодых рабочих приняли индивидуальные обязательства по доочному выполнению заданий первого года девятой пятилетки. 117 человек в нынешнем году повысили квалификацию, 57 — освоили смежные профессии, 54 — приняли участие в рационализации.

Организуется экономическое обучение молодых рабочих, разрабатываются комплексные планы повышения производительности труда.

Особенно много хороших дел у химиков. Из 320 комсомольцев 277 сдали Ленинский зачет, 140 стали ударниками коммунистического труда, 139 продолжают учебу в вечерних школах, техникумах и вузах, более 60 рабочих повысили разряды.

Конкурсы на звание «Лучший молодой рабочий», — сказал Н. Полевой, — стали у нас традиционными. Мы считаем, что в них должны принимать участие все молодые рабочие.

Комсомольцы ремонтно-механического цеха комбината на своем собрании решили работать под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня». В цехе будет вывешен экран, отражающий сделанное.

Об опыте организации соревнования молодых рабочих регенератного завода за выполнение пятидневного задания за четыре дня рассказал секретарь комсомольской организации этого предприятия Г. Логутенко. Из 225 комсо-

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВЛКСМ

мольцев 120 работают по почину ленинградцев. Каждый принял конкретные обязательства и имеет лицевой счет, в котором регулярно отмечаются результаты выполнения заданий. Пятидневные задания выполняются на 120—140 процентов. Созданы комсомольские бригады, которые активно помогают подшефному совхозу в проведении сельскохозяйственных работ.

Секретарь комсомольской организации шахты «Ленинградская» Н. Осипов сообщил в своем выступлении о том, какая работа проводилась в комсомольской организации в период подготовки к XXIV съезду КПСС, а также о том, как комсомольцы организуют соревнование молодых рабочих за повышение производительности труда.

С большим вниманием слушали участники пленума выступление слесаря районного объединения «Сельхозтехника» Г. Кострова. Он рассказал об интересном детале организации соревнования по почину ленинградцев. Комитет комсомола по просьбе молодых рабочих подготовил и утвердил положение о социалистическом соревновании под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня». По шести специальностям определили, сколько каждый должен выработать за месяц, за неделю. Расчеты показали, что, выполнив задание четырех дней на 125 процентов, в пятый день рабочий уже будет выпускать сверхплановую продукцию. Разработаны и утверждены дневники учета, учреждены переходящие вымпелы для победителей в соревновании по каждой из шести профессий. Фотографии победителей ежемесячно будут вывешиваться на видном месте. Предусмотрено и материальное стимулирование.

Об опыте борьбы комсомольцев за качество продукции рассказала секретарь комсомольской

организации филиала швейного объединения имени Володарского В. Семенова и председатель «Комсомольского прожектора» комбината «Сланцы» В. Симонов.

Вместе с тем уровень работы комсомольских организаций города и района по организации движения «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых» не отвечает возросшим требованиям. Основным недостатком является отсутствие последовательной системы в работе некоторых комсомольских организаций по повышению профессионального мастерства и квалификации молодых рабочих, приобщению их к техническому творчеству. В комсомольских организациях ПМК-102, бытпромкомбината нет положений о соревновании по основным профессиям. На комбинате «Сланцы» и в горсмешторге не организовано соревнование между комсомольскими группами.

Мало внимания уделяется рационализаторской работе среди молодежи. На лесокombинате, слюдяной фабрике, в ПМК-102 в нынешнем году молодые рабочие не подали ни одного рационализаторского предложения. Не созданы группы технического творчества молодежи. Нет деловых связей между комитетами ВЛКСМ, советами ВОИР и НТО.

Серьезные недостатки имеются в подготовке молодых рабочих. Недостаточно внимания уделяется подбору наставников из кадровых, высококвалифицированных рабочих. На предприятиях нет советов наставников.

Во многих организациях слаба гласность соревнования, недостаточно анализируются его итоги.

На пленуме выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеев и заместитель заведующего отделом комсомольских органов Ленинградского обкома ВЛКСМ В. Сидоров.

По обсужденному вопросу пленум принял решение.

ВЫШЕЛ ВПЕРЕД — ПОМОГИ ОТСТАЮЩЕМУ

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций нашего города горячо поддержали почин москвичей и ленинградцев по досрочному выполнению производственного плана первого года девятой пятилетки. Свое слово они повседневно подкрепляют высокой выработкой. Промышленность города досрочно выполнила полугодовой план по объему реализованной продукции и выпуску важнейших изделий. Среди горняков, химиков, строителей, автомобилистов, швейников и рабочих других специальностей ширится соревнование за выполнение пятидневного производственного задания в четыре дня.

Успешно несут трудовую вахту химики комбината «Сланцы». За высокие показатели в соревновании первое место среди основных цехов здесь присуждено коллективу компрессорного цеха. Майское задание по перекачке бытового газа он выполнил на 108,4 процента и сэкономил 180.000 киловатт-часов электроэнергии. Первенство в этом цехе прочно удерживает смена старшего оператора Л. П. Краснова, которая имеет самые высокие показатели. В цехе изучается передовой опыт, что помогает подтянуть отстающих до уровня передовиков.

В первых рядах соревнующихся идут рабочие смены В. И. Смирновой из печного цеха и бригады П. В. Лебедева из товаро-сырьевого цеха. Они прочно удерживают пер-

венство и продолжают добиваться новых успехов.

На кирпичном заводе досрочно выполнила полугодовое задание по выпуску сланцево-зольного кирпича смена мастера А. И. Смирновой. Она из года в год занимает одно из ведущих мест на предприятии. Много передовых коллективов на третьей шахте, цементном заводе, швейной фабрике и других предприятиях города.

Большие и почетные задачи по доведению передового опыта до каждого рабочего возложены на профсоюзные комитеты предприятий и стенную печать. Профсоюзный комитет ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы» регулярно включает в план своей работы мероприятия по пропаганде передовых методов труда. И как результат — коллектив по итогам за май занял первое место на комбинате среди вспомогательных цехов.

Большую помощь в распространении производственного опыта оказывает редколлегия стенной газеты «Цементник». Она в каждом номере рассказывает читателям о трудовых достижениях передовиков.

Внедрение передового опыта — дело большой государственной важности. Об этом подробно говорится в решениях XXIV съезда КПСС. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны заниматься распространением передового опыта не периодически, а постоянно. Этого требует сама жизнь.

ДОГОВОРЫ РАТИФИЦИРОВАНЫ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 июня 1971 года ратифицировал представленный Советом Министров СССР договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, подписанный от имени правительства СССР в Москве, Лондоне и

Вашингтоне 11 февраля 1971 года.

28 июня Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал представленный Советом Министров СССР договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, подписанный в Каире 27 мая 1971 года. (ТАСС)

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ГИБЕЛИ ЭКИПАЖА КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-11» ПОДПОЛКОВНИКА ДОБРОВОЛЬСКОГО ГЕОРГИЯ ТИМОФЕЕВИЧА, БОРТИНЖЕНЕРА ВОЛКОВА ВЛАДИСЛАВА НИКОЛАЕВИЧА, ИНЖЕНЕРА-ИСПЫТАТЕЛЯ ПАЦАЕВА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА.

29 июня 1971 года экипаж орбитальной научной станции «Салют» полностью завершил выполнение программы полета и получил указание совершить посадку. Космонавты перенесли материалы научных исследований и боржурналы в транспортный космический корабль «Союз-11» для возвращения на Землю.

После выполнения операции перехода космонавты заняли свои рабочие места в корабле «Союз-11», проверили бортовые системы и подготовили корабль к отстыковке от станции «Салют».

В 21 час 28 минут по московскому времени корабль «Союз-11» и орбитальная станция «Салют» расстыковались и продолжали дальнейший полет раздельно. Экипаж корабля «Союз-11» доложил на Землю, что операция расстыковки прошла без замечаний и все системы корабля функционируют нормально.

Для осуществления спуска на Землю 30 июня в 1 час 35 минут, после ориентации корабля «Союз-11», была включена его тормозная двигательная установка, проработавшая расчетное время.

По окончании работы тормозного двигателя связь с экипажем прекратилась.

В соответствии с программой после аэродинамического торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система и непосредственно перед Землей — двигатели мягкой посадки. Полет спускаемого аппарата завершился плавным приземлением его в заданном районе.

Приземлившись одновременно с кораблем на вертолете группа поиска после вскрытия люка обнаружила экипаж корабля «Союз-11»

в составе летчиков-космонавтов подполковника Добровольского Георгия Тимофеевича, бортинженера Волкова Владислава Николаевича и инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича на своих рабочих местах без признаков жизни.

Причины гибели экипажа выясняются.

Своим самоотверженным трудом в области испытания сложной космической техники первой пилотируемой орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11» летчики-космонавты Добровольский, Волков, Пацаев внесли огромный вклад в дело развития орбитальных полетов.

Подвиг мужественных летчиков-космонавтов Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева навсегда останется в памяти советского народа.

Сегодня вступают в действие Указы Президиума Верховного Совета СССР «О повышении минимального размера пенсий по старости для рабочих и служащих» и «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников».

То, что недавно было добрым пожеланием, теперь по решению XXIV съезда КПСС приобрело силу закона и входит в нашу жизнь.

В соответствии с принятыми Указами с 1 июля 1971 года минимальные размеры пенсий по старости рабочих и служащих повышаются в целом в полтора раза. Это означает, что всем пенсионерам по старости, которые при полном стаже получают пенсию в размере менее 45 рублей, она увеличится до 45 рублей. Пересчет подлежат и пенсии, назначенные по старости при неполном стаже из заработка менее 60 рублей в месяц. Новый размер таких пенсий зависит от трудового стажа, который был подтвержден при назначении пенсии.

Городской отдел социального обеспечения в соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1971 года проводит пересчет пенсий по старости рабочих и служащих, пенсионеров-кол-

хозников и повышение минимальных размеров пенсии.

Гражданка А. И. Алексеева при полном стаже работы до сих пор получала пенсию 30 рублей в месяц. Теперь она будет получать 45 рублей в месяц.

Гражданка Е. Ф. Гаврилова при неполном стаже работы получала пенсию в размере 27 рублей 79 копеек. С 1 июля она будет получать 37 рублей 13 копеек в месяц.

Пенсионерам - колхозникам пенсии по старости пересчитаны из их среднемесячного заработка по более высоким нормам. Минимальная пенсия по старости колхозникам установлена в размере 20 рублей.

Пенсии по инвалидности, колхозникам и по случаю потери кормильца их семьям также пересчитаны. Повышаются минимальные размеры этих пенсий. Например, минимальные размеры пенсий по инвалидности вследствие общего заболевания устанавливаются: по I группе инвалид-

ности — 30 рублей, по II группе — 20 рублей в месяц.

Пенсионерам, которым повышается пенсия в соответствии с новыми Указами Президиума Верховного Совета СССР, нет надобности обращаться по вопросам пересчета пенсий в отдел социального обеспечения. Пересчет будет произведен по имеющимся в отделе документам. Пенсионерам, имеющим право на увеличение пенсии, она будет выплачена в повышенном размере в июле в установленный день, а работающим пенсионерам — в августе.

Изменения в пенсионной системе направлены на дальнейшее сближение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников. Указом предусмотрено, что на членов колхозов и их семей распространяется порядок начисления размера пенсий, установленный законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих, т. е. пенсия колхозникам будет впредь начисляться в тех же процентах от среднемесячного заработка, как рабочим и служащим.

Максимальная пенсия — 102 рубля — устанавливается колхозникам, связанным с

сельским хозяйством, и 120 рублей — не имеющим связи с сельским хозяйством.

Пересчет пенсий по нормам, установленным для лиц, не связанных с сельским хозяйством, производится пенсионерам по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца:

а) всем пенсионерам, проживающим в городах или в селах городского типа;

б) пенсионерам, проживающим в сельской местности, если они по состоянию на 1 июля 1971 года согласно пункту 103 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий не считаются связанными с сельским хозяйством, т. е. у которых приусадебный участок не превышает 0,15 га или другой более высокой нормы, установленной на основании законодательства союзной республики.

Повышение минимальных размеров пенсий — это яркое проявление заботы со стороны партии и государства о повышении материального благосостояния народа.

Е. АНФИМОВА,
зав. отделом социального обеспечения горисполкома.



Горняки четвертого участка шахты «Ленинградская» хорошо знают опытного горнорабочего очистного забоя Алексея Ивановича Бизюлина. Много лет работает он под землей, всегда добивается высоких производственных показателей и является передовиком социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: А. И. Бизюлин.
Фото Ю. Власова.

ПОМНИ О ТОВАРИЩЕ ДЕПУТАТ—ОРГАНИЗАТОР МАСС

В последние годы многое сделано для облегчения труда водителя автомобиля: улучшена обзорность, надежнее стали тормоза и рулевое управление, отапливаются кабины, усовершенствован двигатель и т. д.

Однако с улучшением конструкции автомобиля и увеличением предельных скоростей от водителя требуется особое внимание, умение быстро ориентироваться в создавшейся обстановке, правильно применять приемы управления. В пути шофер предоставлен самому себе, ему не у кого спросить совета, как действовать в конкретно сложившейся обстановке. Он должен уметь вести машину в любых условиях — в пургу и гололед, туман и дождь, днем и ночью.

В этих условиях взаимоотношения водителей, можно сказать, приобретают особое значение. Статья 4-я новых правил движения гласит: «Все участники движения обязаны быть внимательными к окружающей обстановке и ее изменениям, взаимно предупредительными, не создавать помех движению, оберегать жизнь и здоровье граждан, избегать причинения ущерба имуществу государственному, общественному или личному».

Очень правильная статья. За последние годы значительно возросла культура вождения и вза-

имная выручка друг друга в пути.

Но все же порой мелочи в нашей работе, во взаимоотношениях становятся серьезной помехой. Не всегда внимательно шоферы следят в зеркало заднего вида, несвоевременно включают сигналы маневрирования. Бывает случай, когда водитель, заметив намерение другого пойти на обгон, увеличивает скорость, прижимает влево, пытается воспрепятствовать обгону. Это является грубейшим нарушением правил.

Некоторые водители оставляют машины на проезжей части дороги. Мне приходилось беседовать с такими нарушителями. У них один ответ: «Подумаешь, остановился на минутку». А надо знать, эта минутка может стоить очень дорого.

Надо повести решительную борьбу с теми шоферами, которые пренебрегают правилами перекрестка света. Встречаются такие машины — в одной фаре ближний свет, в другой — дальний. Он ослепляет водителя встречного транспорта и создает угрозу. Строгого наказания требуют те люди, которые работают по принципу «Мне хорошо, а до остальных дела нет». Дисциплинированный шофер всегда должен помнить о товарище.

С. ПАТРИНО,
общественный автоинспектор.

Недавно в горисполкоме собрались депутаты, избранные в городской Совет от округов, расположенных в сельской местности.

Перед ними выступили второй секретарь горкома КПСС А. Н. Петров, секретарь горкома КПСС В. А. Фролов и заместитель председателя исполкома городского Совета С. Я. Павленко.

Они рассказали собравшимся об итогах пленума Ленинградского обкома КПСС, обсудившего задачи Ленинградской партийной организации по интенсификации сельскохозяйственного производ-

ства в свете решений XXIV съезда КПСС.

Участники беседы обсудили злободневные вопросы работы депутатов в избирательных округах по организации выполнения решений пленума обкома КПСС и первой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва. Договорились о том, как лучше организовать прием избирателей, помочь сельским Советам в организации населения на заготовке кормов и других сельскохозяйственных работах.

Инженер командирован... в школу

В круг производственных обязанностей инженеров станкостроительной фирмы имени Я. М. Свердлова в нынешнем году включены регулярные командировки... в средние школы. Приказом генерального директора объединения группа командиров производств провела цикл бесед по профессиональной ориентации выпускников.

Перед теми, кому предстоит начать самостоятельную жизнь, выступили технологи и конструкторы, создатели прецизионных

агрегатов, марка которых известна на всех континентах. Эти встречи и беседы, а также экскурсии ребят на предприятия фирмы помогли многим из них уже задолго до получения свидетельства об окончании средней школы определить будущую профессию. Десятки новичков со средним образованием пополняют нынешним летом бригады станочников и сборщиков.

Забота о молодой смене — один из важных разделов плана социального развития фирмы.



В Воронеже широким фронтом ведется строительство крупнейшего в области домостроительного комбината по производству сборных железобетонных панелей. Строительно-монтажные работы здесь ведутся с опережением графика. С пуском комбината в Воронеже значительно увеличится жилищное строительство.

На снимке: один из передовых бригадиров треста «Юговостоктехмонтаж», ведущего строительство комбината, Анатолий Небольсин.

Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС

БЕРЕЧЬ ИМУЩЕСТВО ОТ ОГНЯ

Как родное и кровное дело восприняли трудящиеся нашей страны главную задачу новой пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, ускорения темпов научно-технического прогресса и роста производительности труда.

Увеличение объема промышлен-

ного производства, развитие сельского хозяйства, широко развернутое жилищное строительство требуют усиления заботы о сохранении государственного и личного имущества граждан от огня. Правда, пожары в нашей стране стали редким явлением, но они иногда возникают, нанося значительный материальный ущерб государству и гражданам.

Сравнительно небольшое количество работников профессиональной пожарной охраны, опираясь на активную помощь сотен тысяч пожарных добровольцев, ежедневно ведут полезную и благородную работу по предупреждению пожаров, разрабатывают комплексы противопожарных мероприятий, обучают население быстрым и правильным действиям в сложной и опасной обстановке по-

жара. О их работе и шел разговор на состоявшейся недавно второй пожарно-технической конференции Сланцевского района.

Участники конференции призвали сланцевчан расширить и организационно укрепить ряды добровольного пожарного общества, повысить действенность первичных организаций в осуществлении общественного контроля за противопожарным состоянием объектов народного хозяйства и жилищ граждан.

В принятом ими обращении к жителям города и района говорится о необходимости изучить и каждому знать Правила пожарной безопасности, уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения, следить за исправным состоянием пожарного инвентаря и водосточников, не

допускать разведения костров вблизи зданий и сооружений, хлебных массивов и заготовок сена, быть осторожными при обращении с огнем в лесу и т. д.

Нельзя проходить мимо случаев нарушений правил пожарной безопасности и противопожарного режима, оставлять без присмотра малолетних детей. Нужно шире участвовать в проведении разъяснительной работы по предупреждению пожаров.

Всюду привести в образцовый порядок территории и чердачные помещения жилых домов, очистить дымоходы от сажи, отремонтировать печное отопление и электроосвещение.

Хочется верить, что призыв участников конференции найдет широкую поддержку среди актива, рабочих и служащих.

В. КОВАЛЕВСКИЙ,
начальник инспекции госнадзора Сланцевского района.

РАСТЕТ И МУЖАЕТ РАБОЧАЯ СМЕНА

У нас в ГПТУ № 15 идут экзамены. Осталось совсем немного времени, и сотни юношей и девушек вольются в рабочие коллективы нашего города.

Педагогический коллектив, комсомольская организация, мастера производственного обучения с помощью общественности базовых предприятий находят новые формы воспитания будущей смены. Каждый молодой человек или девушка приходят в училище романтиком. Дальнейший путь их зависит от умения и опыта старших товарищей. Воспитать увлеченность профессией, вырастить достойную смену — дело чести мастеров производственного обучения. И они этого добиваются.

Группа № 27 по специальности газосварщики. В этом году они заканчивают первый курс обучения. Практику проходили в

Таллине в Прибалтийском монтажном управлении. Успех налицо. Норма выработки 130 процентов, 7 учащихся, среди них — Леонид Панов, комсомольцы Володя Алексеев, Валентин Чайкин и другие, награждены грамотами ПМУ. Эта группа в течение всего учебного года занимает первое место в социалистическом соревновании. И большая заслуга в этом принадлежит мастеру группы члену ВЛКСМ А. Я. Васильеву.

А вот другой пример. Учащиеся группы № 8 по специальности слесари технологического оборудования. В этом году юноши заканчивают училище. В группе большим авторитетом пользуются комсомольцы во главе со своим комсоргом Анатолием Лазаренко. И поэтому не случайно, что такие учащиеся, как Иван Ивичев, Николай Гидринович, Анатолий Лазарен-

ко награждены значком «Ленинский зачет». Они заканчивают училище с четвертым разрядом и получают среднее образование. Отзывы руководителей, где ребята проходят практику, очень хорошие.

Руководит группой мастер С. И. Полисадов.

Во время прохождения производственной практики на швейной фабрике большим авторитетом пользуются наши девушки швей-мотористки. По окончании училища им присваивают второй и третий разряды. А такие выпускницы училища, как Галя Семенова, Валя Строкина, Тамара Иванова, придут на производство с четвертым разрядом. Мастерскими «Золотые руки» называют их руководители фабрики. А обучают их мастера Н. В. Горнева и Г. Н. Алексеева.

Учащиеся группы № 4 получают специальность монтажника конструкций-каменщика. Борис Гусев из этой группы защищает честь училища на областном конкурсе «Лучший по профессии» и старается закончить учебу

с повышенным разрядом.

В училище ведется большая работа по воспитанию у молодого поколения добросовестного отношения к труду, идейной убежденности.

В этом учебном году училище готовит электрослесарей для шахт, столяров-плотников, плотников-опалубщиков, маляров, швей-мотористок. Мастерские училища оснащены необходимым современным оборудованием, приспособлениями и инструментом для проведения практических занятий.

Сейчас многие юноши и девушки закончили восьмой класс. И немало среди них таких, которые подадут заявления с просьбой принять их в ГПТУ № 15. Что ж, выбор сделан правильный. Ждем вас в нашем училище, товарищи! Я убеждена, что вы успешно пройдете весь курс обучения и станете хорошими рабочими, мастерами своего дела.

Г. ДРОЗОВА,
секретарь комсомольской организации.

Я — СТРОИТЕЛЬ

Перед нами бескрайние дали, Свет далеких и близких вершин. Все, о чем наши деды мечтали, Все, что наши отцы начинали, Мы с тобою, мой друг,

совершим.

Наш город! Сколько труда вложил строитель, чтобы построить тебя! Сидя за партами, я мечтала попасть на отделку строящихся домов. И вот 14 июня была направлена в бригаду В. М. Демидова. Я радовалась, что сразу мне предоставили объект работы. Усвоила операцию — подготовку пола. Это значит, что я олифила, шпаклевала полы, а после шпаклевания приступлю к их покраске.

Каждый день практики приносит мне много нового. И я горжусь тем, что работаю наравне с рабочими: ведь шпаклевание полов — это самая трудная операция в малярной работе. Возвращаюсь с работы домой усталая, но довольная тем, что не зря прожила этот день.

Вы спросите: чем нравится

мне моя профессия? Вот хотя бы этим. Возьмешь в руки шпатель и начинаешь шпаклевать панель, а сама постоянно думаешь о том, что главный судья моей работы — новосел!

К концу рабочего дня самая высокая награда для меня — благодарность от старших товарищей за выполненный объект работы. Я попала в добрый, хороший коллектив, благодарна ему за отцовское и материнское внимание ко мне.

Моя профессия трудная, но благородная. Я обращаюсь ко всем девушкам, кто еще сомневается в выборе профессии. Приходите к нам в училище получать специальность штукатура-плиточника! Вас встретит дружный коллектив учащихся, опытных мастеров и преподавателей. А мы, второкурсники, поможем вам овладеть этой специальностью.

Алла КУДРЯВЦЕВА,
Группа № 23.



НА СНИМКЕ: группа слесарей-монтажников на занятиях в кабинете электротехники, который оборудован новейшими приборами и наглядными пособиями. Фото Ю. Власова.

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

В ГПТУ № 15 я попал неожиданно для себя: хотел получить специальность арматурщика на комбинате «Стройдеталь», но там меня не приняли. И вот я в стенах училища, где получаю специальность газосварщика.

Вначале мне казалось, что в моей будущей профессии нет ничего сложного — взял держатель и щиток и вари. Но это только казалось. Одного желания было недостаточно. Чтобы стать хорошим газосварщиком, надо хорошо знать теорию и практику.

После теоретических занятий я

проходил практику в СМУ треста «Коксохиммонтаж». Сначала учился накладывать швы, потом через две недели меня поставили в бригаду. В бригаде работал слесарем-монтажником и сварщиком-прихватчиком и там научился варить горизонтальные и вертикальные швы.

Чтобы стать мастером своего дела, нужно учиться с увлечением, любить, ценить и понимать свою профессию. А в общем я считаю, что моя профессия самая лучшая.

Сергей ОДОЕВСКИЙ,
Группа № 27.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский» т. Ариайнен Тов. ГЛОТОВУ.

Ваше замечание учтено. Приняты меры по устранению недостатков. Мусор с территории вновь построенного дома в деревне Шакицы убран. Территория благоустроивается.

Управдом пятого домоуправления ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» Т. М. Беляева Тов. АПОЛЬСКОМУ (ул. Держинского, дом № 19, кв. № 3).

Факты, изложенные Вами в письме, действительно имели место. В настоящее время в местах общего пользования произведен ремонт.

Главврач центральной районной больницы А. И. Корчагин А. Т. СИДОРОВОЙ (ул. Нирова, дом № 22, кв. № 11).

В настоящее время решается вопрос о капитальном ремонте здания детских яслей № 1. Что касается передачи помещения, то этот вопрос будет решать исполком городского Совета.

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Интервью ТАСС

В большинстве районов страны идет массовая заготовка кормов. Щедрый на дожди и тепло июнь способствовал быстрому развитию луговых и сеяных трав. Вот почему земледельцы стремятся наверстать упущенное, ускоряя темпы полевых работ.

Широкую поддержку во многих городах и поселках страны встретила инициатива горожан Московской области, которые провели массовые субботники и воскресники по заготовке кормов в колхозах и совхозах. Как известно, президиум ВЦСПС одобрил этот патристический почин и рекомендовал советам и комитетам профсоюзов всемерно его поддержать.

Нынешним летом хозяйства намечают увеличить заготовки кормов на 20 процентов. Какие резервы колхозам и совхозам предстоит ввести в действие, чтобы добиться этого?

На вопрос корреспондента ТАСС К. Белова отвечает начальник главного управления кормов, лугов и пастбищ Министерства сельского хозяйства СССР М. П. Калганов.

Главное, — говорит тов. Калганов, — убрать травы в наилучшие сроки. Своевременная уборка, прогрессивная технология заготовки и хранения дают возможность на 30 процентов увеличить количество питательных веществ в

кормовых рационах животных.

Многие колхозы и совхозы страны значительно расширили культурные пастбища и сенокосы. С гектара угодий при сравнительно небольших затратах они получают до 30—40 центнеров кормовых единиц и производят за пастбищный период до трех-четырёх тонн молока, а на орошаемых участках — до восьми тонн. Примером могут служить хозяйства Литвы, Латвии, Эстонии, Белоруссии, Московской и Ленинградской областей.

Передовые хозяйства засушливых зон успешно применяют при выращивании сеяных трав орошение. Колхоз «XX партсъезд» Туркмении, например, получает с гектара свыше ста центнеров люцерны. Колхоз имени Ленина Ростовской и совхоз «Волго-Дон» Волгоградской областей каждый год снимают по четыре—пять укоров люцерны, собирая с орошаемых участков по сто и более центнеров сена с гектара.

В этом году намечено значительно больше прошлогоднего заготовить таких высокобелковых кормов, как сенаж и травяная витаминная мука. По примеру земледельцев Калужской, Горьковской, Курганской областей, Белоруссии и Латвии этими кормами решили запастись практически все районы страны.

«...Развернуть вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе...».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Индустриальные грани села

Это хозяйство напоминает большое промышленное предприятие. Его назначение — интенсивный откорм животных. Весь комплекс, рассчитанный на 6.000 голов крупного рогатого скота, занимает площадь в шестнадцать гектаров. Здесь предусмотрены все условия для животных: хорошее питание, отопление, водопровод, электрическое освещение и многое другое.

Все хозяйство разбито на отдельные зоны — своеобразные цехи. Например, в производственной зоне расположены основные помещения для откорма с полной механизацией работ. Рядом, в отдельной зоне, — склады, хранилища, навесы для кормов, а также силосные траншеи.

В другом месте сосредоточены помещения для санитарной обработки животных, скотобойный пункт, ветеринарная амбулатория с изолятором, дезинфекционные транспортные средства. Отдельная зона отведена хозяйственным службам, где размещены мастерские, гараж, сарай для тракторов, топливозаправочный пункт, механизированная мойка машин, водонапорная башня, автомобильные весы.

Естественно, что такому большому животноводческому предприятию потребовалась и собственная энергетическая база. Здесь — трансформаторная подстанция, котельная, а на случай перебоев в подаче электроэнергии от постоянных сетей предусмотрена аварийная дизель-электростанция. А завершающим звеном всего комплекса является административно-бытовая зона с жилым домом для бригады, обслуживающей сложное хозяйство.

Этот животноводческий городок разработан в Полтавском филиале «Укрколхозпроекта». Макет его можно увидеть в павильоне «Экономика и организация сельскохозяйственного производства» на ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР—ТАСС).

Очень полезен и опыт хозяйства Молдавии, Украины, ряда областей РСФСР, которые строят межколхозные комбикормовые заводы и вырабатывают высококонцентрированные корма. Сейчас в стране уже немало колхозов и совхозов, своими силами создающих такие фабрики кормов.

За последние месяцы промышленность поставила селу многие тысячи сеноуборочных машин, агрегатов для заготовки сенажа и травяной муки, вентиляторов для активной сушки сена. Предприятия-шефы построили на селе тысячи облицованных траншей для сенажа и силоса, сушильных навесов, помогли отремонтировать технику.

От количества и качества заготовленных летом кормов, от их сохранности будет зависеть рост поголовья и улитанность животных, а значит — и рост производства животноводческой продукции в стране.

Знамя ТРУДА

Вашингтон. Мужественная коммунистка Анджела Дэвис стала символом борьбы за свободу и права негритянского населения Соединенных Штатов.

На защиту бесстрашного борца, которому грозит смертная казнь, встала вся честная Америка.

«Свободу Анджеле Дэвис сегодня!» — гласит надпись на табличках у участниц антивоенного движения — членов комитета учителей за мир во Вьетнаме.

Фото Камера Пресс—ТАСС



ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 15 Г. СЛАНЦЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 15—17 лет
с образованием 8—10 классов.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ С ДВУХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ:
МОНТАЖНИКОВ КОНСТРУКЦИЙ-КАМЕНЩИКОВ,

СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ ШАХТ.

С ТРЕХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ С ОДНОВРЕМЕННЫМ
ПОЛУЧЕНИЕМ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ:

МАЛЯРОВ,
СТОЛЯРОВ.

С ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ:

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ (принимаются юноши и девушки со средним образованием),
ШВЕИ ЛЕГКОГО КОНФЕКЦИОНА.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственного обучения.

Иногородним юношам предоставляется общежитие. При поступлении необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы Ленинградской области, улица Партизанская, дом № 6, телефон № 24-03.

Футбол ТРИ ГОЛА А. ВЕНЕДИКТОВА

Состоялся первый тур розыгрыша кубка Ленинградской области по футболу среди юношей. Свою первую игру наш «Химик» провел в городе Гатчина с местным «Спартаком».

Матч прошел остро, темпераментно. Основное время не выявило победителя — 1:1. Все решили два дополнительных тайма по 15 минут. И за полчаса было забито четыре мяча. Три из них на счету «Химики», один — хозяев поля. Победив с общим счетом 4:2, наши юноши вышли в следующий круг.

Следует отметить великолепную игру Саши Венедиктова, сумевшего трижды поразить ворота «Спартака». Четвертый гол забил Виктор Капустин.

НАШ СТОЛ НАХОДОК

Часы наручные мужские. Их нашла на пляже у Плюссы и вместе с подружками принесла к нам ученица четвертого

класса Таня Климашева.

Что ж, потерявшего просим зайти в редакцию, забрать свои часы и поблагодарить девочку.

* * *

Дорогая редакция! У меня к вам не совсем обычная просьба. Но очень прошу: выполните ее. Проходя мимо Дома культуры горняков, я нашла в траве совершенно новую детскую куклу. Видно, ребенок обронил ее, а мать не заме-

тила. Может быть, это был подарок девочке к дню рождения. И, потеряв его, она теперь плачет. Хочу вернуть радость ребенку.

А. Макарова.
ул. Кирова, дом № 46 «б»,
кв. № 50.

Зам. редактора Г. Ф. СУЛИМОВ

Анне Игнатьевне и Максиму Афанасьевичу ГЛотовым
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем отлично
здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внуки, Мужиковы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 2 ИЮЛЯ

10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Край родной». 10.45 — «Экранизация литературных произведений: «художественный фильм «Молодая гвардия», II серия. 12.00 — Концерт ансамбля песни и танца г. Истры Московской области. 13.00 — 13.05 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — Для школьников: А. Соболев — «Гиро Ромку и его друзей». Телеспектакль. 18.00 — 18.05 — «На спартакиаде союзных республик». 18.20 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильм «Песенка мышонка». 18.30 — «Сурские ритмы». Концерт коллективов художественной самодеятельности Дома культуры им. С. М. Кирова г. Пензы. 19.00 — «V съезд писателей СССР»: «За круглым столом — советские и зарубежные литераторы». 19.35 — Художественный фильм «Парень из нашего города». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.40 — «Фестиваль дружбы». 23.10 — 23.25 — Новости. Программа передач.

СУББОТА, 3 ИЮЛЯ

9.00 — Программа передач.
9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — Для детей: «Светит звездочка». 10.15 — «Здоровье». 10.45 — Концерт артистов балета Свердловского театра оперы и балета (из Свердловска). 11.30 — «Наука сегодня»: «Энергетика IX пятилетки». 12.00 — М. Шолохов — «Поднятая целина». 13.10 — Цветное те-

левидение. Для детей: мультфильмы «Несмышленный воробей» и «Журавлик». 13.30 — «Сегодня — Международный день кооперации». 14.00 — Польский художественный фильм «Четыре танкиста и собака». 15.50 — Цветное телевидение. «На спартакиаде народов СССР»: стрельба из лука. 16.20 — «В эфире — «Молодость»: «Обыкновенные парни». Документальный телеспектакль. 17.40 — «На спартакиадах союзных республик». 18.00 — Новости. 18.05 — «Музыка для всех нас». Встречи на музыкальном фестивале, посвященном П. И. Чайковскому. 19.20 — «Литературные чтения»: М. Алексеев — отрывок из романа «Ивушка неплакучая». Читает автор. 19.40 — М. Колесников. «Право выбора». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Концерт оркестра русских народных инструментов Всесоюзного радио и телевидения (на Интервидение). 23.40 — 23.55 — Новости. Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 2 ИЮЛЯ

10.00 — Программа передач.
10.15 — Для школьников: «Край родной» (из Волгограда). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Сказки северных рек». Телефильм. 16.40 — «Лапу, дружище!». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — Заключительный концерт дней культуры Грузинской ССР (трансляция из спортзала ДСО «Калев»). В перерыве: «Актуальная камера» (на русском языке). 20.45 — «ЭРФ-реклама». 21.00 — «Будапештские мотивы». Телефильм Кишиневской

студии. 21.50 — «Пешком и на автомашине» по улицам Таллина», I передача. 22.35 — «Классический романс». Фильм-концерт. 23.10 — «Цирк приехал». Документальный фильм. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 июля — «Опекун». Начало в 17, 19, 21 час. 2 июля — «Дикое сердце». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 июля — «Дикое сердце». Начало в 17, 19, 21 час. 2 июля — «Приключения каноира Доласа» (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 июля — новый кинофильм «Мужское лето». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 2—3 июля — новая кинокомедия «Маленький кулачище». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 3 июля — для детей. «Приключения Тома Сойера». Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 июля — «Приключения каноира Доласа». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 2 июля — «Возвращайся с солнцем». Начало в 19, 20 часов 30 минут. Для детей. «Белеет парус одинокий». Начало в 15 часов.

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ОРГАНИЗУЕТ

КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ

МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ КРАНОВ.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 с половиной лет и старше.

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

БЕТОНЩИКИ,
КРАНОВЩИКИ МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ
КРАНОВ,
СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ,
РАБОЧИЕ УЧАСТКА ЛЕСОПИЛЕНИЯ.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ
СМУ ТРЕСТА
«КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

МУЖЧИНЫ в возрасте 21—25 лет с образованием 8—10 классов для обучения в г. Саратове специальности МАШИНИСТОВ ГУСЕНИЧНОГО КРАНА.

Срок обучения 6 месяцев.

Газета выходит
во вторник, среду, четверг,
пятницу и субботу

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.